

2023年 9月 第四週
希伯來書10：11～14（9月19日經文）

耶穌成就完全的救恩

重點

耶穌成就的救恩是完全的，使我也永遠完全。

1. 讀美

請孩子們選2首詩歌。

2. 禱告

感謝神，讓我們今天也能向祢獻上敬拜。求神使我們成為敬畏 祢，並順服祢話語的家庭。

3. 經文

全家人一起慢慢地讀希伯來書10：11～14

〈單字解釋〉

請參考QT小幫手。

*屢次：多次。

*等候他仇敵……腳凳：意思是打敗仇敵。

理解經文

在舊約時代，人們雖然使用多種方法反覆獻祭，卻連小的罪都無法除去。然而，耶穌把自己的身體當作犧牲祭物，只獻上一次、永遠的祭，使相信耶穌的人罪得赦免，得以恢復聖潔與完全。現在耶穌正坐在神的右邊，等候仇敵屈服在祂的腳下。

給帶領者的經文解釋範例

舊約時代的祭司天天重複獻祭，卻還是無法除罪。然而，耶穌把自己當成祭物，

藉著一次的獻祭，便帶來永遠不變的救恩。耶穌為了解決祂百姓關於罪的問題，寧願替他們死在十字架上，且從死裡復活，升天，坐在神寶座的右邊。耶穌勝過罪，也勝過魔鬼，如今坐在治理萬有的位子。當耶穌再來的那日，就是神完全的公義成就的末日，所有的仇敵必跪在耶穌腳前。這是藉著耶穌所行的一次犧牲，而在神與我們中間敞開了一條新關係的道路，聖靈也為此作見證(10:15~18)。當我們信了耶穌，神就不再記念我們的罪；雖然我們原是罪人，卻能靠著耶穌而在神面前永遠成聖。我們因著信耶穌，就蒙神稱為義人，並在神面前成為完全的人（羅3:25~26）。因此，我們雖在罪中打轉，但靠著耶穌獻上一次永遠的贖罪祭，我們就能隨時來到神面前。那麼，我們接著該做些什麼呢？我們既因信耶穌而被神稱為義人，就要明白耶穌已使「我和神的關係」得以完全，故要喜樂地過著神兒女的生活；我們要確信耶穌已成就完全的救恩，以致天天因神的同在而喜樂，且要讚美耶穌的救恩。

4. 分享

1) 舊約祭司的獻祭和耶穌的獻祭，二者之間有什麼差異？(11~12、14節)
〈適合問子女的問題〉

低年級

舊約的祭司與耶穌基督都向神獻上贖罪祭，他們所獻的祭有什麼差異？

幼兒

舊約時代要重複獻上贖罪祭。耶穌為了赦免我們的罪，祂以自己為祭物，向神獻上幾次的祭？

分享問題1 指南

請再讀一次主題經文，並在「(祭司)屢次獻上一樣的祭物」與「基督獻了一次永遠的贖罪祭」底下劃線，並再次默想這段話語。

補充解釋

舊約的祭物不能除罪，因此祭司必須每天站立事奉神，重複獻上祭物(11節)；然而，耶穌基督獻了一次永遠的贖罪祭，就在神的右邊坐下來(12節)。換句話說，在舊約時代，每當人犯罪就必須獻祭；但耶穌獻上一次永遠的贖罪祭，便洗淨我們所有的罪，使我們成為聖潔的義人。這不是倚靠我們的行為，而是因著耶穌用自己的身體獻了完全的贖罪祭。我們依然是罪人，但神所看的是耶穌成就的救恩，這救恩使我們得以完全。

2) 是否有過因為自己的錯誤和不小心（失敗）而感到灰心挫折，但在主裡得著力量並重新開始的經驗？請分享。

〈適合問子女的問題〉

低年級

當我遇到難過的事時，是否曾因著敬拜神、讀經禱告，而得著神所賜的力量？

幼兒

當我敬拜神的時候，神賜給我什麼樣的心呢？

分享問題2 指南

當我們信了耶穌，神便潔淨我們，使我們成為聖潔。當我們還在罪中打轉，神已接納我們作為祂的兒女。這就是神兒女的身分。儘管遭遇失敗、跌倒又傷痛，但身為神兒女的我們，必不致永遠沉淪。

補充解釋

耶穌成就了完全的救恩。在耶穌所成就的事上，我們無法加添任何成分。耶穌知道我們的不完全和軟弱，也知道我們罪人的模樣，但祂把這一切歸在自己的身上，寧願替我們死在十字架上。耶穌獻上一次的祭，祂所成就的救恩是完全的，聖靈也為此做見證。神透過耶穌使我們成聖又完全，我們能隨時來到神的面前敬拜祂，恢復身體和心靈，並從神得著新的力量。

5. 感恩

請向使你成聖又完全的神獻上感謝禱告。

6. 禱告

使我們聖潔的神啊！雖然我們還是會失敗，常常因犯罪而跌倒，但感謝祢總是與我們同在。祢的恩典使我們這既不足又軟弱的人得以成為完全，求神使我們牢記祢的恩典，並在生活中剛強壯膽。

7. 家庭任務

期待家人都以健康的身體敬拜神，請全家人一起到附近的公園散步。

* 預備主日崇拜

家庭禮拜結束之後，一起準備參加主日崇拜。

1. 父母要教導子女主日的重要性與寶貴。
2. 用心預備主日崇拜：
 要早點上床睡覺。
 主日時盡量不要安排別的事情，要好好專注於神。
3. 誠心誠意地準備要獻給神的奉獻。
4. 穿端正的衣服。
5. 求神幫助我們能夠獻上蒙祢悅納的主日崇拜。